
Θέμα: « Επιστολή προς την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας και αίτημα συνάντησης με
αφορμή την κινητοποίηση της Δ.Ο.Ε. την Τρίτη 9/6/2026 στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.»

Κυρία Υπουργέ, κύριε Υφυπουργέ, κύριε Γενικέ Γραμματέα
Το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. θεωρεί επιτακτική την ανάγκη πραγματοποίησης συνάντησης, με την πολιτική

ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας την Τρίτη 9/6/2026 στις 13:00, με αφορμή την κινητοποίηση που
οργανώνουμε στο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., ώστε να συζητηθούν αναλυτικά όλα τα φλέγοντα ζητήματα του κλάδου
αλλά και το θέμα που έχει ανακύψει αναφορικά με την επιλογή διδακτικών βιβλίων μετά την τελευταία
υπουργική σας απόφαση.

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την υπ’ αρ. 72907/ΓΔ4/4-6-2026 Υπουργική απόφαση «Επιλογή
Διδακτικών Βιβλίων - Διδακτικών Πακέτων από το Μητρώο Διδακτικών Βιβλίων (Μ.Δ.Β.) του άρθρου
84 του ν. 4823/2021 (Α’ 136) για το Σχολικό Έτος 2027 – 2028» καλούνται οι σύλλογοι διδασκόντων
να λάβουν απόφαση αναφορικά με τα διδακτικά βιβλία για το έτος 2027-2028 μέχρι την 18-6-2026
και ενώ η σχετική υπουργική απόφαση εκδόθηκε στις 4-6-2026. Εντός συνεπώς, 10 εργάσιμων
ημερών και μάλιστα στο τέλος της σχολικής χρονιάς, χιλιάδες εκπαιδευτικοί καλούνται να επιλέξουν,
χωρίς καμία προετοιμασία και χωρίς να έχουν λάβει επαρκή γνώση του περιεχομένου των εγχειριδίων,
τα βιβλία που θα διδαχτούν οι μαθητές για το σχολικό έτος 2027-2028. Ωστόσο, η επιλογή σχολικών
εγχειριδίων αποτελεί μια εξαιρετικά σημαντική, παιδαγωγική απόφαση.

Σε λίγες μόλις μέρες δηλαδή, καλούνται να μελετήσουν δεκάδες σχολικά εγχειρίδια, το αντίστοιχο
συμπληρωματικό ψηφιακό υλικό που έχει δημιουργηθεί και αναρτηθεί, καθώς και τα εγχειρίδια του
Δασκάλου, πράγμα αντικειμενικά αδύνατο από άποψη χρόνου αλλά και προβληματικό επιστημονικά.
Επιπλέον, δεν έχει πραγματοποιηθεί συστηματική παρουσίαση των διδακτικών πακέτων ώστε να
υπάρχει βαθύτερη κατανόηση της παιδαγωγικής και διδακτικής φιλοσοφίας και προσέγγισης, της
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επιστημονικής και διδακτικής μεθοδολογίας που προτείνεται από τις συγγραφικές ομάδες. Μια
επιλογή, για την οποία δεν υπάρχει η δυνατότητα αναθεώρησής της στο μέλλον είναι πολύ πιθανό να
αποδειχθεί μη κατάλληλη.

Στο πλαίσιο αυτό, το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε. ζητά την πραγματοποίηση της συνάντησης με βασικό αίτημα,
ως προς το συγκεκριμένο ζήτημα, την τροποποίηση της υπουργικής απόφασης, με αλλαγή του
χρονοδιαγράμματος ώστε με την έναρξη της σχολικής χρονιάς και αφού προηγηθεί μια ουσιαστική
διαδικασία ενημέρωσης και συζήτησης για το περιεχόμενο των νέων σχολικών εγχειριδίων να ληφθούν
οι αποφάσεις από την εκπαιδευτική κοινότητα.


